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Probleme 1 (5 points)

Probleme 6 (11 points)

Surun c6té d’une école sont plantés 23 arbres, régu-
lierement espacés. Les éléves veulent placer un pot de
fleurs dans chaque intervalle entre deux arbres.

Quel cst le nombre de pots de fleurs a placer?

Probléeme 2 (6 points)

Paul a un burcau rectangulaire. 11 veut connaitre ses
dimensions, mais il n’a pas d'instrument de mesure. A
1a place, il utilise unc barre de son Meccano. Il trouve
pour la longueur 6 barres, et pour la largeur 2 barres et
la moitié d'unc. Il sait que la barre mesure 24 cm.

Quelles sont les dimensions de son burcau ?

Probléeme 3 (7 points)

Le pirate Ocildebois vient de s'cmparer d'un trésor
comptant 420 picces d’or. Il partage ce trésor avec ses 6
compagnons pirates ; chacun doit avoir la méme quan-
tité de pieces.

Quelle est la part de chacun ?

Probleme 4 (8 points)

J'ai un robot qui sait avancer et
touner d’un quart de tour. Quand je
lui dis : "Avance de 1 métre, tourne a
droite, avance de 1 m, tourne a droite,
avance de 1 m. tourne a gauche, avance de 1 m, tourne
a gauche, avance de I m", il cffectue le trajet ci-dessus.

]

A -"avance de | m. tourne a gauche, avance de I m,
tourne a gauche, avance de 1 m, tourne a droite, avance
de 1 m, rourne a droite. avance de I m."

Pour qu’il effectue le nouvcau tra-
jetci-contre, faut-il lui donner Ics or-
dres A,BouC?

B - "avance de 1 m, tourne a droite, avance de 1 m,
tourne adroite. avance de 1 m, tourne a gauche, avance
de 1 m. tourne a droite, avance de 1 m.”

C - "avance de I m. wurne a gauche, avance de 1 m,
tourne a droite, avance de 1 m, tourne a gauche, avance
de 1 m, tourne a gaiche, avance de 1 m.”

Probléeme 5 (9 points)

On ¢cerit en lettres les nombres de 12 100 : un. deux.
trois, etc... quatre-vingt-dix-neuf, cent. Puis on réécrit
cette liste par ordre alphabétique.

Qucls scront les trois premicrs ct Ics trois demicrs
nombres écrits ?

Depuis Ja naissance de Pierre, ses parents ont fété
chaque année son anniversairc. Chaque foisil y avait un
gileau avec le nombre de bougics correspondant a1'age
de Picrre.

Les parents de Pierre ont calculé que depuis sa nais-
sance ils ont utilisé 105 bougics.

Quel cst'age de Pierre ?

Probleme 7 (12 points)

Ces 4 points se nomment A,
B. Cet D. Le triangle ABC cst %
un triangle rectangle (c’est-a-
dirc qu’il a un angle droit) : Ie *
triangle ADB est un triangle +
isoctle (¢’est-a-dirc qu’il a
deux cOtés de méme lon-
gucur) ; le point le plus proche

-
du point D est le point A.

Placcz correctement les 4 lettres, découpcez la figure
et collez-1a sur le bulletin-réponse.

Probleme 8 (13 points)

Avec les chiffres 1, 2, 3 et 4 on peul écrirc deux
nombres de deux chiffres. Par exemple on peut écrire 12
et 34, ou encore 42 et 13. ou encore 24 et 31, ctc...

Choisissez les deux nombres pour que la différence
entre les deux soit Ia plus petite possible.

Probleme 9 (14 points)

Fred compte surles doigts de
sa main gauche en changeant de
sens chaque fois qu’ilarrive aun
bout : Pouce : 1, index : 2, ma-
jeur : 3, annulaire : 4, auricu-
laire : 35, annulaire : 6,
majeur : 7, index : 8, pouce : 9,
index : 10. majeur : 11. etc...

A quel doigt correspondra le nombre 100 7

Probleme 10 (15 points):

J ai une feuille de papicr a 4 cOtés.
- Si je laplic en faisanl coincider deux cOi¢s opposcs, les
deux morceaux se superposent cxaclement ct ont la
forme d un rectangle
-Sijc laplic en joignant deux sommets 0pposcs, les deux
morceaux s¢ superposent exactement ct ont la forme
d’un triangle dont deux cOtés mesurent chacun 7 cm.

Quel est Ic périmetre de ma feuille ?
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Probleme 1 (5points)

Probleme 6 (11 points)

Regardez le rectangle
ci-contre. On 1'a découpé
en 2 morceaux’et on a uti-
lisé ces 2 morceaux
comme un puzzle : en les
assemblant chaque fois
différemment on a pu ob-
tenir les 3 autres figures.

AN

Reproduisez le rectangle sur le bulletin-réponse en
dessinant la ligne qui a scrvi pour le découper.

Probléme 2 (6 points)

La feuille que vous tencz a unc largeur de 21 ¢cm ct
une hauteur de 29,7 cm. Si onla plie en deux dans le sens
de la largeur, ses dimensions deviennent 21 c¢m et
14,85 cm. Si on recommence, les dimensions devien-
nent 14,85 cm et 10,5 cm.

Combien de fois en tout doit-on plicr 1a feuille pour
que ses deux dimensions soient inféricures 2 5 cm ?

Probléme 3 (7 points)

Je vais partir pour deux jours. Je veux programmer
mon magnétoscope pour enrcgistrer 2 émissions pen-
dant mon absence. D’apres mon journal de té1¢vision. la
premiére émission commence samedi 2 23 h 05 et sc
termine dimanche a 0 h 15 ; Ja seconde commence di-
manche a 14 h 15 et se termine a 15 h 50. Pour plus de
sdreté, je veux enregistrer chaque émission 5 mn avant
le début prévu et 20 mn apres 1a fin prévue.

Ma cassette la plus longuc peut cnregistrer au maxi-
mum 4 h. Sera-t-clle suffisante ? Pourquoi ?

Probleme 4 (8 points)

En utilisant chacun des chiffres suivants : 2, 3, 4, 5.
7,9 on peut écrire deux nombres de 3 chiffres de
plusieurs fagons. Par exemple on peut choisir 243 et 579
ou encore 932 et 475, clc...

Choisissez les deux nombres de telle fagon que leur
différence soit la plus petite possiblc.

Probiéme 5 (9 points)

A chaque anniversaire de Jacques, depuis sa nais-
sance, il y a cu un gitcau avec le nombre de bougics
correspondant a son age.

Jacques vientde féterun nouvel anniversaire. Depuis
qu’il est né, cela fait maintcnant plus de decux cents
bougics qui ont €1¢ allumées en son honncur.

Quel est I’age de Jacques ?

Dans un sac, se trouvent un grand nombre de paires
de chausseties : plus de 400 paires.

Pour écrire Ie nombre de chaussettes ctle nombre de
paires, on utilise en tout six chiffres tous différents. Le
nombre de paires de chausseties s’écrit avee un chiffre
des unités plus petit que le chiffre des dizaines, cc demier
étant plus petit que le chiffre des centaines.

Combien y a-t-il de chaussettes dans le sac ?

Probleme 7 (12 points)

La combinaison d*un coffre-fort st un nombre de 4
chiffres. 4 personnes connaissent chacunc un renseigne-
ment sur ¢¢ nombre : I1a premiére sait que les 4 chiffres
sont tous différents ; 1a scconde sait que la somme des 4
chiffres est 24 ; 1a troisiéme sait que Ic nombre est dans
]a table dc multiplication de 13 ; la quatricme sait que le
nombre est dans la table de multiplication de 17.

Les quatre personnes se rencontrent. A elles quatre,
pcuvent-clles trouver la combinaison ? Si oui. quelle
est-clle ? Sinon, pourquoi ?

Probleme 8 (13 points)

T
Parlagez ce carré cn 8 . } 4
morccaux : 3 rectangles de |
3x2. 1 rectangle de 6x 1/, % |
1 rectangle de 2x 5, 1 rec- — R
tangle de 4 x 3 et 2 carrés. : : g % 11

Probléeme 9 (14 points)

Philippe et Etienne ont un code pour s’envoyer des
messages sccrets. Avee ce code, "PHILIPPE" s’écrit
"OIHMHQOF" et "ETIENNE" s’écrit "DUHFMOD".

Avec le méme code, écrivez le mot "RALLYE".

Probleme 10 (15 points)

Des habitants de la ruc Lepic veulent organiscr une
soirée entre voisins. Mais ils sont tous un peu parcsscux
et ne veulent se déplacer que le moins possible. Ils
choisissent dong I licu de réception de telie sorte que 1a
distance totale parcouruc par 'ensemble des convives
soit Ja plus petite possible.

11y a 6 habitants dans la maison A, 3 dans la maison
B, 4 dans la maison C. 2 dans la maison D ct 2 dans la
maison E. Les maisons sont disposées d’un méme c6té
de la rue de 10 m en 10 m, dans I'ordre : A, B, C. D, E

A B C D E

‘- > e > e - > e

10m 10m 10m 10m

Dans quelle maison
sc déroulera e diner ?










